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ΘΕΜΑ:               «Αναμόρφωση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος του ΕΛ.Γ.Α.» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 105/2-8-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου και του ζωικού 
κεφαλαίου, αποτελεί ένα από τα αποτελεσματικότερα μέτρα αντιμετώπισης και 
διαχείρισης των κινδύνων και των κρίσεων που είναι σύμφυτοι στον αγροτικό τομέα. 
Η ασφάλιση συμβάλλει σε μεγάλο βαθμό στη σταθερότητα και στον 
προγραμματισμό της αγροτικής εκμετάλλευσης, καθώς και στην οικονομική της 
επιβίωση, αφού δίνει τη δυνατότητα στον αγρότη και τον κτηνοτρόφο, σε περίπτωση 
καταστροφής της σοδειάς ή του ζωικού κεφαλαίου αντίστοιχα, να έχουν ένα 

εγγυημένο σταθερό εισόδημα.  
 
Συγκεκριμένα, με τον ν. 3877/10 (Α΄ 160) που αφορά στο θεσμικό πλαίσιο  
αγροτικής ασφάλισης της χώρας μας, το οποίο ισχύει από την 1η Ιανουαρίου του 
έτους 2011 και διέπει τον ΕΛ.Γ.Α., τέθηκαν οι βάσεις παροχής ασφαλιστικών 
υπηρεσιών στον Έλληνα αγρότη εντός ενός πλαισίου υποχρεωτικού και 
αλληλέγγυου, με ασφάλιστρο πολλαπλών κινδύνων, το οποίο παρέχει στον αγρότη-
παραγωγό μία ικανοποιητική προστασία για συγκεκριμένους κινδύνους.    
 
Όσον αφορά στο θέμα της αλλαγής των Κανονισμών του ΕΛ.Γ.Α., σημειώνεται ότι οι 
σύγχρονες ανάγκες, αλλά και οι ιδιαιτερότητες της ελληνικής γεωργίας και 
κτηνοτροφίας, καταστούν επιβεβλημένη την αναμόρφωση του παρόντος 
γεωργοασφαλιστικού συστήματος του ν. 3877/10 (Α΄ 160), έτσι ώστε να υπακούει 
και να αντιστοιχεί σε ένα νέο πλαίσιο αρχών με συγκεκριμένους στόχους, όπως η 
βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχονται στον αγρότη, λαμβάνοντας υπόψη και τις 
αλλαγές στις κλιματολογικές συνθήκες, οι οποίες παρατηρούνται την τελευταία 
περίοδο. 

Σελίδες απάντησης: 2  

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων:  



 - 2 - 

ΓΚ:\H:\ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ_ΕΛΕΓΧΟΣ\ΠΡΟΣ_ΥΠΟΓΡΑΦΗ\Ε 105 Κανονισμός Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσων.doc 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι πρόθεση της νέας πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είναι η αναβάθμιση του 
γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς 
στην κλιματική αλλαγή που συντελείται και να προσφέρει επαρκή ασφάλιση στις 
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις των παραγωγών. Για τον σκοπό αυτόν, 
πρόκειται να ξεκινήσουν σύντομα οι απαραίτητες διεργασίες (όπως η αναλογιστική 
μελέτη), βάσει των οποίων θα διαμορφωθούν οι συγκεκριμένες αλλαγές με τη 
συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων και με διαβούλευση. Οι εν λόγω αλλαγές, 
μετά τη νομοθετική τους ολοκλήρωση, θα τεθούν άμεσα σε ισχύ, δημιουργώντας το 
νέο γεωργοασφαλιστικό πλαίσιο της χώρας. 
 

   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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